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Kyjev použil zakázané zbraně při útoku na ruské město –
ministerstvo obrany

rt.com/russia/589943-kiev-attack-cluster-munitions

Ukrajina odpálila rakety vybavené hlavicemi kazetových bomb k útoku
na Belgorod, tvrdí úředníci

Ministerstvo pro mimořádné situace hasilo auta, která dříve začala
hořet v důsledku úderu ukrajinských jednotek v centru Belgorodu. © 
Sputnik / Taisiya Liskovets

Kyjev použil při úderu proti ruskému pohraničnímu městu Bělgorod
rakety nesoucí hlavice kazetových bomb, uvedlo v sobotu ruské
ministerstvo obrany a označilo útok za „ zločin “. Tento typ zbraně
zakázalo více než 110 zemí na základě konvence OSN z roku 2008
kvůli extrémnímu nebezpečí, které představuje pro civilisty. Jeho
použití v hustě obydlených oblastech může vést k ničivým následkům.

" Kyjevský režim " použil několik několika raketometů, aby zasáhl
město dříve v sobotu, uvedlo ministerstvo v prohlášení na Telegramu.
Jedním z nich byl ukrajinský systém Olkha, který je schopen odpálit 12
řízených raket v jedné salvě a zasáhnout cíle v maximálním dosahu 70
až 130 kilometrů v závislosti na typu systému. Rakety Olkha byly
vybaveny hlavicemi kazetových bomb, tvrdilo ministerstvo.
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ČTĚTE VÍCE: Děti zabité při ukrajinském útoku na ruské pohraniční
město
Podle ruské armády byl také použit RM-70 Vampire české výroby –
modernizovaná těžší verze sovětského vícenásobného raketometu
BM-21 Grad.

Ruská protivzdušná obrana zachytila   většinu přilétajících projektilů, ale
několik jich zasáhlo město, uvedlo ministerstvo. Dodal, že „ v případě
přímého zásahu raketami Olkha vybavenými kazetovou municí...
důsledky by byly nezměrně závažnější “.

Ruské ministerstvo pro mimořádné situace dříve uvedlo, že stávka si
vyžádala životy 14 lidí, včetně dvou dětí, a zranila 108 lidí, mezi nimi 15
dětí.

Ruská armáda obvinila Kyjev, že se snaží odvrátit pozornost veřejnosti
od svých neúspěchů na frontě a také vyprovokuje Moskvu k odvetným
úderům podobného charakteru. Ministerstvo tvrdilo, že Rusko útočí
pouze na vojenské cíle a infrastrukturu, které se přímo týkají těchto
vojenských zařízení.

" Tento zločin nezůstane nepotrestán ," uvedla armáda.

ČTĚTE VÍCE: Následky smrtícího ukrajinského útoku na ruské město
zachycené na VIDEO
Kazetová munice je velmi kontroverzní díky svému designu. Skládají
se z desítek malých submunic, které mohou být rozmetány na velkou
plochu počáteční detonací, která pak může také explodovat a způsobit
velké množství menších sekundárních výbuchů. Některé však obvykle
nedokážou vybuchnout a zůstávají nebezpečné roky nebo dokonce
desetiletí.

Ruský prezident Vladimir Putin v červenci prohlásil, že použití
kazetových bomb by mělo být považováno za válečný zločin.
Washington tehdy oznámil, že dodá Kyjevu kazetové bomby ze svých
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zásob z dob studené války, přičemž své rozhodnutí odůvodnil tvrzením,
že Ukrajina se zavázala je nepoužívat v obydlených oblastech.

Americká vláda také tvrdila, že Rusko i Ukrajina během konfliktu
používaly vlastní kazetovou munici. Tento krok však vyvolal širokou
kritiku i mezi americkými spojenci, včetně Kanady, Německa a
Spojeného království.

Putin tehdy řekl, že Moskva si v reakci vyhradila právo použít vlastní
kazetovou munici. Dodal, že Rusko se dříve zdrželo použití zbraní, i
když byl nedostatek jiných typů munice.

 
 


